
(一) 福音大使命

1.1 主的命令

主耶穌說：

「天上地下所有的權柄都賜給我了。

所以你們要去，

使萬民作我的門徒，

奉父子聖靈的名，給他們施洗，

凡我所吩咐你們的，

都教訓他們遵守。

我就常與你們同在，直到世界的末了。」（太
28：18-20）

「你們往普天下去，傳福音給萬民聽。

信而受洗的必然得救，

不信的必被定罪。」（可16：15，16）

「照經上所寫的，基督必受害，第三日從死裏
復活。

並且人要奉祂的名傳悔改赦罪的道，
從耶路撒冷起，直傳到萬邦。
你們就是這些事的見證。」（路24：46-48）

「願你們平安，
父怎樣差遣了我，
我也照樣差遣你們。」（約20：21）

「但聖靈降臨在你們身上，你們就必得着能力，
並要在耶路撒冷，
猶大全地和撒瑪利亞，
直到地極，
作我的見證。」（徒1：8）

這是主的命令，要把福音傳到普天下去，使萬民作主的門徒。我們稱之為福音的大使命；很熟悉，聽過不少，也知道這是教會的責任。可是我們個人在這事上的參與是怎樣的呢？常是模糊不清。一般的「平信徒」更不消說，以為這只是傳道人或全時間奉獻作主工的人的責任。我們只作「啦啦隊」，在旁吶喊助陣就夠了。因此，不少教會對差傳福音，就都馬虎了事地過日子，沒有長進。

幸而不是所有的教會都是這樣。有生氣蒙福的教會也不少，且都是着重福音使命的教會。轉過來說，重視福音使命的教會，大都是蒙福的教會。

老實說，主復活升天至今幾乎兩千年了。若不是這福音大使命，若不是有人背負起這責任，今天也不會再有教會。所以，今天的教會實在應當順服主的命令，負起普世傳福音的大使命。

問題是怎樣去推動和實行，這就是我們要討論的課題。

只作啦啦隊

應當順服

1.2 福音大使命是誰的責任

我們不時聽到宣教士說，福音大使命是主吩咐每一個信徒的。是真的嗎？還是他們要我們平信徒幫幫忙，好叫他們的擔子輕省一點？究竟聖經怎樣說？

就馬太福音廿八章十八至二十節的命令來說，這是給所有的信徒的嗎？當時在場的不是只有那十一個使徒嗎（第十六節）？他們不是主特別揀選出來全時間事奉的嗎？憑甚麼說這使命是給所有信徒的呢？

誰也不否認，當初這使命是交給十一個使徒的。他們得去使萬民作主的門徒。如主所吩咐，「凡我所吩咐你們的，都教訓他們遵守」，使徒們就當教導這些新信主的，遵守主所吩咐的一切。關鍵就在這裏了。主所吩咐的一切是甚麼？自然包括這福音大使命。所以，在五旬節那天，彼得講道後，三千人信主。使徒們就照着福音大使命教導這三千人遵守主所吩咐的一切；遵守主所吩咐的福音大使命。這大使命也就因此交託給這三千人。照樣，這些人出去，照着主的使命傳福音，使別人作主的門徒，也就教訓那些剛信主的遵守福音大使命。也就是這樣，福音大使命就一代一代地傳下去。今天，如果福音的大使命是給教會傳道人的，他就得照着使命去教導會友遵行。教會的會友，既是門徒，就得受教，接受主所吩咐要教訓的一切，包括主所吩咐的福音大使命。在約翰福音十四章十二節，主也實實在在的告訴我們，祂所作的事信祂的人也要作。我們信祂的人又怎能說，沒有這傳福音拯救靈魂的使命呢？

所以，這福音大使命，根據主的命令和其內容，就是給每一個信徒的，沒有一個例外。有一天當我們站在主台前見祂面的時候，我們都得向祂交

是所有門徒的責任嗎？

信的人都要作

賬。但從另外一個角度看，我們能與主同工，拯救靈魂，建立神的國度，不但是極光榮可喜的事，更能得主的賞賜，和祂共享將來永遠的榮耀，是何等的美好！

這並非說，每一個信徒都當成爲宣教士和傳道人。而是說，每個人都有責任，負起這使命。如同美國差派太空人到月球去，每次登陸月球的，只不過是兩個人。然而多少千萬人都有責任，看他們平安地去，完成任務，平安地回來。

當我們明白這一點之後，一個教會的工作目標也就大不同了。教會就當教導訓練每一個會友，順服主的使命，負起這福音大使命來，參與當地佈道、信徒造就和普世差傳的事奉，直接間接帶領他人做主的門徒，且教導這些新門徒，能同樣負起這福音大使命來。

領人歸主，是件好事，但這不過是個開始。叫他們受洗加入教會是不錯，但還不是大使命的完成。還得教導他們負起使萬民作主門徒的責任，直到他們得人，且教導這些人同樣負起這使命方可。

所以，保羅對他帶領歸主的提摩太說：「我兒啊，你要在基督的恩典上剛強起來。你在許多見證人面前聽見我所教訓的，也要交託那忠心能教導別人的人。」（提後 2：2）訓練傳道人的原則如是，教會訓練門徒亦如是。

因爲這緣故，牧師傳道人或教會中作領袖的，也就有一個不可推卻的要務，如以弗所書四章十二節所說：「成全聖徒，各盡其職，建立基督的身體。」這不是說牧師和教師等要做「成全」、「盡職」和「建立」三件事，而是單單一件最要緊的事，就是裝備成全聖徒，好叫這些聖徒各盡其職，一同建立基督的身體。當然牧師和教師在佈道教導栽培上自己得先做，然後才有榜樣能教導別人。但他們主

教會工作的目標

傳道人的目標

要的任務，是裝備成全聖徒，使會友能各盡其職，負起福音大使命來。因為福音大使命，是交託每一個信徒的。

1.3 福音大使命是包括全世界的

萬民得救

神「願意萬人得救，明白真道」（提前2：2），「不願一人沉淪，乃願人人都悔改」（彼後3：9）。所以祂命令說：「你們要去，使萬民作我的門徒。」「你們到普天下去，傳福音給萬民聽。」「直到地極，作我的見證。」明顯地，福音大使命是包括全世界的。這些經文所用的「萬」字，原文也實在是「所有」的意思。

直到地極

有人錯用了使徒行傳一章八節，「但聖靈降臨在你們身上，你們就必得着能力。並要在耶路撒冷，猶太全地和撒瑪利亞，直到地極，作我的見證。」主實在沒有說先在耶路撒冷將福音傳遍了，再到猶太地去。猶太地傳完了，才往撒瑪利亞，然後才考慮地極。要是這樣，我們中華民族的子孫今天恐怕還未輪得上呢！雖然初期人少，辦事有先後，耶路撒冷，猶太全地和撒瑪利亞以及地極的工作，都當是同樣重要。耶路撒冷信主的人還沒有很多，聖經中提到三千五千，畢竟還是少數；神就藉着逼迫，把門徒分散到猶太和撒瑪利亞各處（徒8：1。假若信主的人多，佔人口的百分比高，門徒們大致也就不會受逼迫了。）

普天下人

「神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們。」
「為我們的罪作了挽回祭，不單是為我們的罪，也是為普天下人的罪」（約3：16；約壹2：2）。若我們以父的事為念，有祂愛世人的心，也就會關懷到世上各處所有的靈魂。

為甚麼要關懷世界他處的事工？假若世界各地的教會，都在自己地區佈道得人，整個世界豈不也

就傳遍了嗎？

但事實並不如此簡單。根據差傳學家的研究，今日世界上五十多億的人口中，一大半尚未真正聽過福音。而這些人中，超過四分之三沒有文化相同的基督徒鄰居可傳福音給他們。要得這些人，就得差派超越文化語言、超越地域的宣教士出去，不能靠當地教會，因為當地沒有能傳福音給他們的教會。況且，很多地方過去福音興盛的教會，今天已變成信仰死沉、世俗的場所，失了原來的見證。歐洲就有這情形，甚至有人稱之為屬靈的黑暗大陸。所以單靠每個教會當地的工作是不夠的，而且是不着實際的。我們不但關懷教會本地的事工，也要關懷世界各處缺乏福音地方的事工。

1.4 福音大使命是世人唯一的盼望

在馬可福音第十六章主很清楚的說：「信而受洗的，必然得救；不信的，必被定罪。」世上一切的不義、爭戰、痛苦、疾病、自私、暴行等等，都是直接或間接從人的罪惡產生的。不但罪的工價是死（羅 6：23），屬靈的死，永遠的死，而且人若在地上得不着赦罪之恩，也就沒有平安，沒有保障，沒有盼望。難怪這世界充滿難以解決的問題，連串的悲劇，重重的危機。聖經預言說，直到主再來之前，這局面會連續不斷地發生。可是，每一位認識了主基督的人，不但自己得到了赦罪和平安，也會影響到社會的公義和安全。個人改善了，社會也就得益。

不但如此，因為今日交通發達，世界上再沒有可以孤立的地區。社會道德、政治外交等都受彼此的影響。我們若不把好的輸出去，別人會把壞的送進來。傳福音領人歸主，改邪歸正，是保持社會健康的最好辦法。

與基督徒鄰居

罪的結果